
5ο  ΛΥΚΕΙΟ  ΤΡΙΚΑΛΩΝ : ΝΑΙ  στην ενσυναίσθηση,   ΟΧΙ  στη βία 

 Με αφορµή την 6η  Μαρτίου, Πανελλήνια Ηµέρα κατά της σχολικής βίας 
και του εκφοβισµού, οι µαθητές και οι µαθήτριες του 5ου ΓΕΛ Τρικάλων είχαν 
την ευκαιρία να προβληµατιστούν και να ευαισθητοποιηθούν για τις ποικίλες 
µορφές εκφοβισµού και βίας που  εκδηλώνονται στα πλαίσια της σχολικής 
κοινότητας.  
 Δεδοµένου ότι το φαινόµενο αυτό αφορά στις σχέσεις και στην 
επικοινωνία µεταξύ των µελών της σχολικής κοινότητας, οργανώθηκε την 
Τετάρτη 6 Μαρτίου 2024 µια διαδραστική βιωµατική άσκηση ενσυναίσθησης µε 
τη συµµετοχή των µαθητών/τριών της Α΄ Τάξης. Το υλικό που χρησιµοποιήθηκε 
αντλήθηκε από τον Οργανισµό «Το Χαµόγελο του Παιδιού» και το Ευρωπαϊκό 
Πρόγραµµα “European AntiBullying Campaign (E-ABC). Τα παιδιά κλήθηκαν να 
παρακολουθήσουν δραµατοποιηµένα περιστατικά ηλεκτρονικού εκφοβισµού και 
στη συνέχεια, χωρισµένα σε οµάδες, να διερευνήσουν τις σκέψεις και τα 
συναισθήµατα των εµπλεκόµενων από την οπτική γωνία του καθενός. 
Συζήτησαν, ανίχνευσαν συναισθήµατα και έκαναν προτάσεις για την 
αντιµετώπιση του φαινοµένου, παράγοντας κείµενα διαφόρων ειδών. Η 
βιωµατική άσκηση κορυφώθηκε µε δραµατοποίηση περιστατικού λεκτικής βίας, 
την οποία αυθόρµητα και µε αυτοσχεδιασµό παρουσίασαν µαθήτριες της Α΄ 
Τάξης, ενεργοποιηµένες από τη βιωµατική άσκηση που προηγήθηκε. 
 Την Πέµπτη και την Παρασκευή 7 και 8 Μαρτίου 2024 οι µαθητές/τριες της 
Β΄ και Γ΄ Τάξης παρακολούθησαν την  ταινία “Τα παιδιά τη χορωδίας”, η οποία 
αναδεικνύει τις κοινωνικές και εκπαιδευτικές παθογένειες που συχνά 
προκαλούν το φαινόµενο του ενδοσχολικού εκφοβισµού και της βίας. Οι 
µαθητές και οι µαθήτριές µας, µέσα από την ιστορία των “προβληµατικών” 
παιδιών του οικοτροφείου “Βυθός του έλους” στη Γαλλία του 1949, 
συγκινήθηκαν, γέλασαν αλλά και προβληµατίστηκαν για την παιδαγωγική 
αποστολή του σχολείου, την οποία καλούνται να υπηρετήσουν εκπαιδευτικοί µε 
ευαισθησία και πραγµατική αγάπη για τα παιδιά, αλλάζοντας την οπτική τους 
για τον εαυτό τους και διδάσκοντάς τους έµπρακτα τον σεβασµό για τον 
συνάνθρωπο. 
 Αυτός άλλωστε πρέπει να είναι και ο προσανατολισµός του σύγχρονου 
σχολείου και τέτοιου είδους εκπαιδευτικές δραστηριότητες, µε κάθε αφορµή,  
δικαιώνουν τον ευρύτερο παιδαγωγικό και κοινωνικό του ρόλο.   
 Η τριήµερη αυτή εκδήλωση, µε αφορµή την  Πανελλήνια  Ηµέρα  κατά της 
σχολικής βίας και του εκφοβισµού, οργανώθηκε από την οµάδα δράσης του 
σχολείου για τη βελτίωση των σχέσεων µεταξύ των µαθητών/τριών, µε τη 
συνδροµή της Διεύθυνσης του σχολείου και του Συλλόγου Διδασκόντων. 




